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Das Image der Caritas: 
Eine Umfrage unter Mitarbeiter/innen der Caritas in NRW



Zum Verständnis und zur 

Einordnung: 

Einige der gezeigten Auswertungen ergeben nicht 100 %, weil nicht alle 
Teilnehmenden alle Fragen beantwortet haben.

Bei manchen Fragen waren auch Mehrfach-Antworten möglich, so dass dann die 
Summe der Antworten größer sei kann als die Zahl der Teilnehmerinnen und 
Teilnehmer!

Die Teilnehmenden wurden nicht nach Alter und Geschlecht ausgewählt, weshalb 
die Ergebnisse nicht repräsentativ sind sondern die Antworten der Teilnehmenden 
beschreiben.

Außerdem ist zu berücksichtigen, dass es sich um eine reine Online-Umfrage 
handelt, was nahe legt, dass die Teilnehmenden medienaffine Personen sind.

Für die Ergebnisse der Caritasmitarbeitenden gilt, dass die Aussagen nur für die 
Teilnehmenden gelten und keine Rückschlüsse auf alle Mitarbeitenden gezogen 
werden können.
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1. Gehört Ihre Einrichtung zum 
Caritas-Netzwerk in NRW?

2021 | Das Image der Caritas: Eine Umfrage unter Mitarbeiter/innen der Caritas in NRW | 2060 Antworten 3

2017

43

ja

nein



2. In welchem Bereich der 
Caritas arbeiten Sie?
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134

193

42

369

251

45

89

256

311

52

275
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stationäre Pflege / Altenheim

ambulante Pflege

stationäre Pflege / Krankenhaus

Kinder- und Jugendhilfe

Behindertenhilfe / Hilfe für psychisch Kranke Menschen

Suchthilfe

Kindertagesstätte

Beratungsdienst

in einem Bereich ohne direkten Klient/innenkontakt z.…

zeitlich begrenzte Mitarbeit / Projektmitarbeit

Sonstiges
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3. Ihr Geschlecht

1434

573

10

weiblich

männlich

divers
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4. Wie beurteilen Sie das Image 
der Caritas in der Öffentlichkeit?

Durchschnittliche Bewertung 3.51

Antworten

2017

★★★☆☆



2021 | Das Image der Caritas: Eine Umfrage unter Mitarbeiter/innen der Caritas in NRW | 2260 Antworten 7

5. Wenn Sie das Image der Caritas mit anderen 
Wohlfahrtsverbänden vergleichen: 
Wie steht die Caritas in der Öffentlichkeit da?

635

1050

244

88

besser

genauso

schlechter

keine Angabe
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6. Wie modern ist die Caritas als 
Arbeitgeberin?

119

781

942

175

sehr modern / innovativ

zeitgemäß

etwas entwicklungs-
bedürftig

sehr rückständig
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7. Wie wichtig ist es Ihnen, bei einem 
katholischen Arbeitgeber zu arbeiten?

362

687531

437

Das ist für mich sehr wichtig.

Ich finde das ok.

Das ist für meine Arbeit
weniger relevant.

Das ist für meine Arbeit
völlig unwichtig.
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8. Merken Sie in Ihrer alltäglichen Arbeit, 
dass Sie bei einem katholischen 
Wohlfahrtsverband arbeiten?

216

1165

486

150

Ja, sehr stark.

Immer mal wieder.

Eher nicht.

Überhaupt nicht.
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9. Wenn Sie im privaten Umfeld 
über Ihre Arbeit sprechen: 
Wie offensiv vertreten Sie, dass Sie 
bei der Caritas arbeiten?

793

915

322

11

Ich erzähle das gern
und häufig.

Ich erwähne das
gelegentlich.

Ich erzähle das nur auf
Nachfrage

Ich verschweige das
völlig.



2. Wie sind die Reaktionen Ihrer 
Freundinnen und Freunde, wenn Sie 
erzählen, dass Sie bei einem 
katholischen Arbeitgeber arbeiten?
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390

523

603

576

113

88

19

330

83

0 100 200 300 400 500 600 700

Meine Freunde finden das gut

Ich erhalte interessierte Nachfragen

Die Leute unterscheiden zwischen mir und meinem Arbeitgeber

Das interessiert die Leute nicht

Ich registriere mitleidige Blicke und vielsagendes Schweigen

Ich ernte Kopfschütteln und Unverständnis

Ich stoße auf wütende Ablehnung

Mal so, mal so

Sonstiges
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11. Was meinen Sie? Färbt der Miss-
brauchsskandal der katholischen 
Kirche auf die Caritas ab?

331

686

843

157

Sehr stark.

Stark.

Weniger stark.

Überhaupt nicht.
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12. Welche Bedeutung haben innerkirchliche Debatten 
um die Rolle der Frau, die Zukunft des Zölibats 
und die Akzeptanz homosexueller Lebensgemein-
schaften für das Image der Caritas?

1149

658

176
34

Total wichtig.

Gelegentlich von
Bedeutung.

Eher unwichtig

Total unwichtig,
keine Bedeutung
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16.Muss die Caritas Ihr Image 
verbessern?

1461

599

ja

nein



17.Muss die Caritas ihr Image 
verbessern? Wenn ja, wie?
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830

838

553

323

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

Sie soll mehr/offensivere Öffentlichkeitsarbeit leisten

Sie soll bessere Arbeitsbedingungen bieten

Sie soll eine bessere Bezahlung bieten

Sonstiges


